



济宁市选送的《零》。

特色乐舞争上“群星奖”展演舞台

广场舞《零》，很有“济宁味”

10日,全省申报“群星奖”音乐(合唱)、舞蹈(广场舞)作品选拔赛在曲阜杏坛剧场开赛,济宁市文广新局选送的《零》等8个项目参加全国“群星奖”的作品选拔。参加选拔赛的8个项目,是从全省40多个节目中选拔出来的。经过现场评审,《零》、《黄河鼓韵》、《幸福像花儿一样》和《豪情鞭鼓俏秧歌》四个节目,作为我省的备选节目参加全国“群星奖”的角逐。

当日晚7点30分,选拔赛在《零》的背景音乐中拉开序幕。随着大幕的拉开,两颗干枯的“大树”展现在观众面前,干涸的黄土铺满舞台上的LED显示屏,盼雨已久的农民们正准备求雨……

节目的背景和深沉的音乐,一下子揪住现场观众的心。在背景音乐的映衬下,“农民”们身着祭祀服装,手拿阴阳板,跳起拜神求雨的舞蹈。“农民”们时而跳起整齐划一的舞蹈,时而跳起男女对跳的舞蹈,舞蹈队伍随着音乐的节奏变换出多种花样。

随着舞蹈花样的变化,剧场内出现隆隆的雷声,LED显示屏随之出现电闪雷鸣的画面,求雨的“农民”们的舞蹈节奏更快了。愿望就要实现了,他们眉头紧皱的表情,瞬间露出微笑的面容。紧接着,紧凑的雨点从天而降。舞台上,求雨的“农民”们仰天长叹,在雨中尽情地庆祝。“农民”们把手中的绿叶挂到干枯的“大树”上,预示着在

雨水的滋润下枯树逢春,再现枝繁叶茂的景象。

“这个节目脱胎于省级非物质文化遗产项目——《阴阳板》。”济宁市文广新局社会文化科科长刘凤来介绍说,这个节目对非物质文化遗产项目进行艺术加工,演出节奏更具有广场舞的特点,内容也更加符合舞台演出。

在欢快的唢呐声中,德州市文广新局选送的《回门》登场。一对对新婚的小夫妻赶着毛驴回娘家,LED显示屏上不时地变换着不同的风景。这个节目展示了鲁西北民俗风情。

紧接着,济南市文广新局选送的《黄河鼓韵》亮相。蜿蜒曲折的黄河、欢天喜地的秧歌,舞台LED显示屏上播出《黄河鼓韵》的视频资料,屏上、屏下的舞蹈交相辉映。演员们的步伐紧随鼓声的节奏。除了伴奏的鼓声,身着红黑相间服装的演员们手中还敲起小鼓。

盛开的鲜花、飘动的气球,伴随着阵阵腰鼓声,滨州市文广新局选送的《莲花落》亮相。随后,东营市文广新局选送的《新对花》、山东省艺术馆选送的《幸福像花儿一样》、莱芜市文广新局选送的《盛世花鼓》、青岛市文广新局选送的《豪情鞭鼓俏秧歌》也逐一参加选拔赛。

本报记者 曾现金



青岛市选送的《豪情鞭鼓俏秧歌》。



德州市选送的《回门》。



东营市选送的《新对花》。

汽车广场

SUNRAY 星锐
JAC

汽车广场订版电话:
0537-2366539
2366549

济宁星锐汽车销售服务有限公司
地址:济宁市金宇路51-1号 电话:0537-2359111 销售热线:15106771999